
ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado, n ° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJn. V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 22

DE ABRIL DE 2022.

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois

(22/04/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado

na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antonio Elis

Ferreira dos Santos, Antonio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Djailson

Jairo Bastos Silva, Edmilson Alves Rodrigues, Josimar Alves Lima, Naires Marques

Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e convidou a Vice

Presidente da Casa Legislativa Andréa de Oliveira Costa e Edmilson Alves Rodrigues

para que viesse compor a Mesa Diretora em virtude da ausência do primeiro e segundo

Secretário (ausências justificadas) e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão,

solicitando que o vereador Edmilson Alves Rodrigues realizasse a chamada dos

vereadores presentes. Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura das

atas das Sessões Anteriores, a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, do dia 01 de Abril de 2022, ata aprovada por unanimidade e a leitura da Ata

da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, do dia 08 de Abril de 2022, ata

aprovada por unanimidade. Logo após, a Presidente da Câmara anunciou os temas

relacionados à ordem do dia, quais sejam: a apresentação de 04 (quatro)

requerimentos. Requerimento n° 25/2022 de autoria do Vereador Reginaldo Vaz da

Silva que visa obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do

Maranhão, a seguinte providência: Solicite a Secretaria Municipal competente a

construção da estrada do Povoado Barra Nova, iniciando na Casa do Sr. Chico Mano

até a Torre Próxima a Igreja e ligando o Chico Mano até ao Regueiro. Requerimento

aprovado por unanimidade.



Requerimento n° 26/2022 de autoria do Vereador Djailson Jairo Bastos Silva que

solicitou a Secretaria Municipal de Educação, com urgênica a ampliação da Escola

Municipal Complexo Educacional Carmem Costa. Requerimento aprovado por

unanimidade. Requerimento n° 27/2022 de autoria do Vereador Djailson Jairo Bastos

Silva que solicitou junto a Secretaria Municipal de Educação (SEMED) a reforma da

Escola Municipal Ana Gonçalves Bastos, localizado no Povoado Axixá deste Município.

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n® 28/2022 de autoria do

vereador Djailson Jairo Bastos Silva que solicitou a colocação de bloqueies para a

pavimentação das Ruas do Centro da Cidade de Buriti-Ma (Rua Benedito Gonçalves.

Rua do Pequizeiro, Travessa que se liga a Rua Jonas Almeida a Avenida Governador

Nunes Freire, Rua Quinze de Novembro no Povoado Mocambinho e Rua Padre Júlio).

Requerimento aprovado por unanimidade. Após isto,  a Assessora Geral da Câmara

também fez a leitura do ofício que acompanhara o Requerimento, ofício este não

endereçada aos vereadores, mas a Sra. Deputada Estadual Maria do Socorro Waquim

com a solicitação descrita no Requerimento anterior (Requerimento n° 28/2022). Em

seguida a Sra. Presidente convida a fazer uso da fala, por meio de sorteio, os

vereadores que se inscreveram na ficha de comparecimento. Pronunciando-se,

portanto, o vereador Edmilson Alves Rodrigues: “Caros senhores, bom dia. Nobres

colegas vereadores. Visto esses dias de feriado estive andando em alguns povoados e

a gente recebe muitas cobranças e as cobranças tem que ser repassadas para que

assim possa ocorrer a execução das obras. E eu digo sempre, desde que entrei aqui

no meu primeiro mandato que as pessoas confundem  a função legislativa com a

executiva. Porque nós não temos orçamento para fazer estrada, para fazer ruas,

construir prédio. Nós temos sim a prerrogativa de votar o orçamento para que o

Prefeito e o Secretário de Obras façam. Mas as pessoas confundem. E vou relatar aqui

para os presentes e para os ouvintes eu estive na Prefeitura e eu estranhei uma

pessoa que trabalha ali dentro e dizendo que vereador não trabalha. Acredito que as

pessoas querem que a Câmara de Vereadores se reúna e pegue uma pá, uma

inchada, um saco de cimento para tapar buraco. O certo é se informar da função de

vereador antes de estar criticando. É um absurdo. Reclamações nós temos muitas. A

gente que estar próxima a administração tem que levar até eles. Eu vou levar a

Secretaria de Administração em nome da Cristina para saber quem é o responsável

pela iluminação pública de Buriti. É triste a situação. A cidade estar as escuras. A zona



rural estar as escuras. 0 povo paga a sua taxa de iluminação pública e estar cobrando.

E 0 que nós temos que levar a eles colegas é essa questão, saber quem são os

responsáveis (qual a empresa) responsável para prestar serviço ao município de

péssima qualidade ao meu ver a ao de todos. A outra questão é que vou em busca do

ex vereador companheiro Rosim que a operação tapa buraco começou, mas que ela

não se encerre. As chuvas estão diminuindo, a cidade estar toda emburacada. A

realidade é essa. Temos que continuar e fazer um serviço de qualidade. As cobranças

que vem pra gente precisamos passar aos responsáveis e resolver. Essa é a nossa

função. Eu estive aqui no povoado Mangueira e tenho que parabenizar lá a equipe. A

ponte estar quase toda concluída. Uma ponte de qualidade, bem feita, com

durabilidade, Espero que continuem fazendo. Estar prevista para começar a do

Mocambinho e a do Bacuri, porque assim você tem uma obra com durabilidade. Eu

queria agradecer também (estive agora no sábado de aleluia) em Duque Bacelar com

alguns colegas vereadores pela recepção em nome do Presidente da Câmara de

Duque Bacelar, companheiro José de Deus. Fomos muito bem recebidos. Queremos ^ ̂

convidar eles até o final do mês. Inclusive já temos o convite da Câmara de Coelho

Neto para Jogarmos lá. Para discutirmos, compartilhar idéias. São cidades vizinhas. E

são coisas que precisamos nos unir. E que a gente possa receber a eles como fomos

recebidos. Desejar um bom final de semana a todos. Meu muito obrigado". Em seguida,

a Sra. Presidente oportunizou a palavra a vereadora Andréa de Oliveira Costa que

assim se pronunciou: “Mesa Diretora, ouvintes, Internautas, Senhores e Senhoras aqui

presentes, população buritiense, bom dia. Em primeiro lugar gostaria de fazer os

requerimentos verbais. Primeiro seria a capina e escoamento de águas nas

transversais nas proximidades do Estádio Municipal e Residência do Senhor Lourival

Batista. Segundo Requerimento que seja cercado o cemitério do Povoado Ingá com

estacas de concreto e arame liso. Terceiro Requerimento é o esvaziamento de fossas

sépticas nos prédios públicos. Como também tem uma reivindicação dos nossos

participantes que sempre estar aqui participando conosco no plenário as sessões da

Câmara. O pedido que seja recolhido os animais deixando expostos os seus dejetos

nas ruas e avenidas como bem especificou no Bairro Alto da Moderação. Então assim

como eu o nobre colega Hélio já fez esse pedido formalmente na Casa e foi acolhido

por todos os vereadores. Mas que eu me comprometia em relembrar esse

requerimento de autoria da vereadora Andréa Costa  e também do Vereador Hélio



Flora. Que sejam tomadas as devidas providências pelo órgão público municipal a

retirada dos animais das ruas. Não simplesmente pela questão dos dejetos como assim

coloquei no meu requerimento, mas também para evitar acidentes. Enfim, todos esses

transtornos causados por esses animais circulando nas ruas e avenidas da cidade.

Deixo aqui essa reivindicação do nosso amigo parceiro. Como também o pedido formai

dos meus três requerimentos e que a Mesa Diretora possa estar colocando e de já

deixo meus agradecimentos antecipados aos nobres pares com certeza pela

aprovação unanime as matérias. Como também o pedido do encaminhamento aos

setores de responsabilidade a execução. No mais eu deixo um abraço a toda a

população buritiense, desejo de muitas bênçãos em seus lares e um convite aos

colegas vereadores que dentre tantas campanhas que já fizemos neste Poder

Legislativo que possamos nos unir neste momento em uma arrecadação de recursos

para assim contribuir nas campanhas já em andamento no município para a professora

Lucilene Carvalho. E enquanto há vida a esperança  e que possamos os onze

parlamentares contribuirmos com o possível para que seja encaminhado aos seus

familiares, que se encontram diuturnamente ao seu lado lutando por essa vida. Destaco

ainda que além de ser uma pessoa extremamente humana, de coração puro e

disponível ela é voluntária na igreja católica, igreja matriz de Santana. Ela que sempre

cuidava desde os preparativos iniciais para a festa de Santana até a conclusão do

Festejo. Como também voluntária no segundo domingo de cada mês na Casa

Paroquial recolhendo voluntariamente o dízimo que  é devolvido de todas as

comunidades. E como gestora deixou o seu legado com muito brilho e

responsabilidade. E hoje lotada como professora na escola Mundo Infantil em que o

quadro de profissionais da escola se encontra em sensibilidade por conta das últimas

notícias. Eu deixo aqui o meu pedido em nome da classe dos profissionais da

Educação todos tem se mobilizado e todos os buritienses tem se disponibilizado em

uma doação em fervor. A quantidade de pessoas que se disponibilizaram a ir a capital

do Piauí para fazer a doação de sangue. O agradecimento a todos os buritienses. E

permanecemos em fé, oração, em contribuição a nossa irmã Lucilene Carvalho. Bom

dia, chuvas de Bênçãos, Fé e Muito obrigada”. Após o término da fala da Vereadora, a

Presidente da Casa Legislativa colocou em votação os Requerimentos verbais de

autoria da vereadora Andréa Costa, são eles: Primeiro a capina e escoamento de

águas nas transversais nas proximidades do Estádio Municipal e Residência do Senhor



Lourival Batista. Requerimento aprovado por unanimidade. Segundo Requerimento que

seja cercado o cemitério do Povoado Ingá com estacas de concreto e arame liso.

Requerimento aprovado por unanimidade. Terceiro Requerimento é o esvaziamento de

fossas sépticas nos prédios públicos da cidade de Buriti. Requerimento aprovado por

unanimidade. Logo após, o Vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos fez uso da fala e

assim disse: “Senhores vereadores, Presidente. Assembléia aqui presente ouvindo as

palavras dos vereadores que já se manifestaram na verdade a Câmara Municipal estar

pedindo muito, porém não estar sendo ouvida. A Câmara Municipal que amarra e que

solta. Quando as pessoas dizem que a Câmara Municipal, os vereadores não estão

fazendo nada é porque nós podemos amarrar e também podemos soltar. O que estar

acontecendo, a vergonha de Buriti que estar vivendo. Umas pequenas coisas

humilhantes, isso é triste. Eu, o vereador Hélio tive que pedir no Povoado Laranjeira

ajuda a outras pessoas para salva-lo de um buraco enorme que abriu. Em que o nobre

Prefeito teve 75% dos votos. Lá tem cinco assessores que não fazem nada pela

Prefeitura, e não fazem nada pelo povo de Buriti.  E que recebe o dinheiro do Povo

Buritiense, mas não sabe dizer pro Arnaldo que tem um buraco que nem um ônibus

passa. Mas sabe dizer que vereador não faz nada. Sr. Prefeito a ponte do São

Francisco em que o Senhor passa todos os dias estar lá acabada. Gestão passada fez

a estrada, fez a ponte. E quem fez aquilo ali fez mal feito. Estar precisando apenas de

uma recuperação. Cadê as máquinas da Prefeitura, os recursos de Buriti. Essas

pequenas coisas podem sim ser feitas. Não dá para defender esse homem. Uma

cidade tão linda, tão boa, mas como todos dizem Buriti se acabou, estar jogado para as

cobras. E a Câmara de Buriti tem que se levantar contra essa questão que estamos

vivendo. Eu não posso me calar. Porque recebi o voto do Povo para defende-los.

Recebi o Voto do Povo para dizer a verdade e não fazer vista grossa. Volto a dizer

nobres amigos, vereadores a Câmara que bota pra trabalhar, amarra e que solta. A

população as vezes querem que os vereadores assumam tudo, enquanto nós estamos

aqui todos os dias fazendo inúmeros requerimentos  e o gestor não olha. Estar um

desespero Buriti. Eu não posso me calar com isso. Um desrespeito com o dinheiro

público de Buriti. Ninguém se manifesta. Os professores são retalhados, os

trabalhadores de rua não existem mais, a limpeza de Buriti não se tem. Não dá para se

caiar. Buriti estar se acabando e ninguém fala nada. Estar na hora Presidente da gente

se unir e não ficarmos de braços cruzados. São quinze meses de gestão e não dar



mais para perdoar, defender. Seu Arnaldo Cardoso  o senhor pegou a Prefeitura de

mão beijada eu até bati palmas por ser um homem buritiense e da roça como eu. Mas

estar fazendo vergonha cidadão. Eu estou ihe cobrando para que você acorde. Eu sou

seu amigo pois estou lhe alertando dos erros brutais que o senhor está cometendo.

Acabei de saber que aqui a escola no São Bento Antonio Lima Cardoso, nunca teve

auia, estar lá. se encontra parada. Estar errado. Os alunos estão lá passando fome,

não da para esconder uma coisa dessa. Eu só venho criticar e dizer que estar tudo

errado. Um abraço a todos meus amigos da Zona Rural, dos Bairros, da Ruas.

Presidente eu acho que estar na hora da senhora convocar a Secretária de Educação,

o Secretário de Saúde e o nobre Prefeito a Câmara. Para discutirmos o que estar certo,

errado e o que estar faitando para o nosso povo. Eu não me calo com isso. O dinheiro

vem sim, agora a Câmara tem que cobrar e tem que defender vocês. Um abraço a

todos e meu muito obrigado". Por conseguinte, o próximo vereador a se pronunciar foi

o vereador DJaiison Jairo Bastos Silva: “Presidente, senhores vereadores, público

presente, ouvintes. Um bom dia a todos. Em primeiro iugar quero agradecer a Deus por

mais esse momento ímpar que o Senhor estar concedendo a cada um de nós.

Também quero aqui agradecer aos vereadores pelos meus requerimentos que aqui

foram aprovados e agradecer a Deputada Socorro Waquim que disponibiiizou mais det

oitenta mil bloquetes para a rua onde vocês viram aqui que é a rua do Vereador Veim

da Limpeza e do Jorge do Sindicato. Porque nós somos tratados mal e por isso meu

companheiro eu venho dizer que a rua vai ser feita agora com bloquetes. Aguarde aí

que até o final do mês de maio os bloquetes estaram na nossa rua. Companheiros e

companheiras aqui o negócio tá sério. A companheira Andréa faiou que pediu que

limpasse a rua lá do Estádio, então minha companheira tire o dinheiro do seu bolso e

mande capinar lá porque o negócio tá sério. Eu a partir de quarta feira tenho uma

equipe Jorge do Sindicato, com seu apoio lá nós vamos limpar. Porque nós vamos falar

lá com 0 Secretário e já fiz reiterados pedidos, mas o mesmo não vai lá limpar. Hoje

você só vê limpo a Avenida que desce para a Casa do Zé Vilar e a Secretaria de

Educação é onde vocês veem limpo. E a partir de quarta feira vocês vão ver uma

equipe lá na rua dos dois vereadores pagos com recurso próprio Jorge do Sindicato e

Veim da Limpeza. Quero dizer também sobre a iluminação pública da rua na quarta

feira passada eu e o Jorge do Sindicato nos juntamos e compramos a lâmpada e o

reator e pagamos a pessoa para ir lá colocar e agora sim estar iluminado, mas com os



recursos dos vereadores. Quero dizer que não foi possível colocar na rua toda, mas

nós estamos nos mobilizando. Pois vocês sabem que  o salário de um vereador não dá

para fazer tudo, E de pouco a pouco nós vamos indo fazendo a nossa parte. Como

dizem as pessoas se o Prefeito vai um pouco ruim, mas tem o seu Secretariado para

fazer e rebater o que estão dizendo, porque nem todo dia ele estar na cidade. Mas se o

Prefeito vai bem, mas tem algum Secretariado que não vale um sibasol, então não se

faz coisa alguma. Essas são as minhas palavras. E dizer vereadores que vocês podem

contar com a minha ajuda e vamos para cima. Quero dizer que o colégio da Vila São

José é uma calamidade. Lá o cupim comeu, foi obrigado a Diretora tirar os alunos,

juntar a sala porque a Secretária não faz. Isso é uma vergonha. A verba vem. Cadê,

para onde estar indo? Então senhores eu quero dizer que meus requerimentos

passaram e vou encaminhar um ofício, precisamos urgente da reforma de algumas

escolas como a da Vila São José. Tem uns ventiladores que foram para lá que já se

tem mais de dois meses e não foi instalado. É uma vergonha isso. Quero aqui ainda

parabenizar ao Prefeito pela ponte da Vila Pitombeira. E lá você estar de parabéns

Prefeito pela ponte concluída. Falta apenas irmos lá inaugurar. Então meus

companheiros quero aqui dizer ainda que teremos um jogo agora no domingo lá que é

um jogo feminino no Talarico. Nós precisamos estar lá dando apoio a esse povo. Meu

Muito obrigado e fiquem com Deus”. A vereadora Andréa Costa solicita o uso da fala e

comenta que como citado pelo vereador Djailson ela solicitou a limpeza e o

escoamento da água ali nas proximidades do Estádio por estar em calamidade.

Precisando de um olhar sensível para aquela situação. Bem como nas proximidades da

Rua em que residem os nobres vereadores ali mencionados anteriormente. (Jorge e

Djailson) e informa já ter um Requerimento de sua autoria apreciado e aprovado por

unanimidade com essa solicitação. Não só nessa gestão, mas em gestões anteriores,

pois já existia uma luta anterior a Andréa Costa na politica municipal. Mas com a

eficácia do nobre vereador Djailson aí já com os bloquetes ganho com certeza será

solucionado a problemática daquela transversal e das demais. Eu só tenho a

parabenizar ao vereador Djailson. O vereador Djailson então agradece e diz que

quando se refere a Secretariado menciona que na época quando Naido Batista o

chamou par assumir a pasta de Secretário de Limpeza, ele só assumiu porque viu que

dava conta, caso contrário não tinha aceito. E lá foi feito um governo de qualidade. Não

tinha lado A, B ou C. Era pra todos. Porque o Naido era organizado por isso as coisas



deram certo. O vereador Reginaldo Vaz da Silva se manifestou agradecendo a todos

pelo voto aprovativo no seu Requerimento do Povoado Barra Nova e convidou a todos

para a construção de uma casa no mesmo povoado que caiu. A casa que seria

construída de taipa e coberta de palha o Sr. Prefeito teve conhecimento e doou as

telhas, madeira e convocou toda a Secretaria em prol de fazer essa casa. Um bom dia

a todos e muito obrigado. Assim disse. Ademais o Vereador Jorge do Sindicato foi o

próximo a fazer uso da fala: “Bom dia nobres colegas, amigos vereadores. O bom da

democracia é ver que quando o povo se levanta os mandatários tremem. Quando a

Câmara de vereadores resolve fazer, quem estar lá  é obrigado a fazer por bem ou por

mal. Eu gostaria de agradecer a Deus por mais essa oportunidade de estarmos aqui

todos nós e nossas famílias com saúde. Quero aqui agradecer meu amigo e vizinho

Veim por ter tido a coragem de ir buscar junto a um Deputado Estadual uma emenda

da Rua que já vem se estendendo a muito tempo. Muito obrigada meu vereador e saiba

que pode contar conosco quando precisar para qualquer situação que seja para o bem

do nosso povo. Vou estar lá ajudando também e a minha contribuição para que a rua

seja concluída. Mas eu não posso também após ver essa rua concluída esquecer do

dinheiro que foi desviado daquela rua. Porque foi adquirido através do Jorge do

Sindicato, o deputado Fábio Macedo. Uma emenda que veio para a Prefeitura

Municipal de Buriti de mais de 400 mil reais. E lá iniciaram o calçamento, foi tirado nota

fiscal e foi pago. Nós aprovamos um requerimento aqui pedindo que o Prefeito pudesse

mandar para a Câmara Municipal o extrato da Conta Convênio que consta o convênio

daquela rua. E ate hoje não mandou. Estar sendo conseguido um outro recurso para

construir a rua e aquele dinheiro lá se não estiver lá alguém levou. É porque alguém

tirou da conta e lá se tem o rastro. É preciso nós sabermos para onde esse dinheiro foi.

Pois nâo podemos aceitar uma obra inacabada assim igualmente temos essa praça

aqui ao lado, igualmente aquela escola de 12 salas, os poços que não foram

terminados. E o povo sofrendo. Quando a gente cobra (e olha que não estamos

cobrando nada dessa gestão, são das gestões anteriores que preciso saber). Mas não

é possível que o atual prefeito não tenha coragem  e o respeito com a Câmara para se

mandar o que se pede. Se não tiver o dinheiro pois que envie um relatório explicando

que não é possível concluir a obra por tal motivo. Porque aí a Câmara aciona o MP

para que o MP possa cobrar de quem tirou o dinheiro. É isso que a gente cobra e pede

meus companheiros. Mas precisamos cobrar a atual gestão, pois quando pedímos para

X



que se limpe uma rua é porque já estar demais. Você vê que a cidade estar suja. Os

urubus em todo lugar. O lixo estar um absurdo. E  a gente tem que cobrar pois é a

nossa função. Para onde estar indo o dinheiro da limpeza pública, da iluminação

pública. Que não tem iluminação pública. E na zona rural não é diferente. E todo mês

nós pagamos a taxa de iluminação pública para receber seus benefícios. Vamos aqui

para Saúde. Hoje não é possível a Secretaria de Saúde possuir apenas uma

ambulância. E logo para porque não tem manutenção. Cadê a ambulância do Samu.

Os profissionais que aí atuam não podem operar milagre se não tiverem os aparatos

necessários para que eles possam estar atendendo ao nosso povo. Estar visível para

todos que é uma gestão desorganizada. É visível que a pessoa que estar lá no

comando estar preocupado somente em agradar aqueles poucos. Aquela meia dúzia

que o cerca. E que dizem ta tudo bom. Administre sem pensar na reeleição. Cuide do

município agora. A situação das escolas no São Bento escola fechada. La na Caninana

a escola também que foi construída estar fechada.  E lá colocam uma linha de ônibus,

fazem um aparato nas redes sociais como uma maquiagem que a Prefeitura e a

secretaria de Educação estar dando ônibus ali para levar os alunos daquela região

para a escola. Lá já existia essa linha de ônibus desde o ex prefeito neném mourão.

Não é favor que estão fazendo, apenas estão utilizando o dinheiro que vem pra lá.

Então quando os vereadores aqui se levantam, não  é porque são oposição é porque

estar ruim mesmo. E não podemos deixar piorar. Porque a Câmara tem um importante

parcela de contribuição. E dizer a vocês meus amigos que nós precisamos pedir

proteção a Deus. Porque temos alguns covardes que se escondem através das redes

sociais para bater em vereador. Quem tem o dinheiro para limpar as ruas é o prefeito.

Já disseram até que quem tem a responsabilidade de não ter uma água de qualidade

em Buriti é dos vereadores. A nossa obrigação é votar nas leis, no orçamento do

município e destinar recursos a saúde, educação, agricultura, transporte, iluminação

pública, transporte, cultura. Essa é a nossa obrigação. Até porque a Caema é de

responsabilidade do Estado. Fizemos quatro audiências públicas com a Caema, com a

Cemar, fomos ao Ministério Público. Então ataque de cara, diga que você não estar

satisfeito. Como estou aqui dizendo que não estou com a atual gestão, com o atual

prefeito, como não estou satisfeito com a ex gestão a qual fiz parte com as obras

inacabadas. Agora tem que deixar de ser covarde e ficar se escondendo através das

redes sociais e cobrar de quem realmente é necessário. E iremos continuar fazendo



isso. E na vila São Jose não é somente lá que estar assim, ande em oitenta por cento

das escolas e veja a realidade. Que reformas são essas. Ali no Mundo Infantil

derrubaram a escola e também a Creche, eu acho que vão acabar bem em 2026.

Agradeço a todos e que Deus nos proteja.” O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos

interpela e diz que de fato desde o início dessa gestão não foi encontrado com o

Secretário de Saúde, Educação, de Obras. E só assim vamos poder detectar os erros e

o povo precisa de respostas. Faça um ofício e vamos convidar os vereadores pra

assinarem convocando os Secretários a se fazerem presente. Pois precisamos desses

esclarecimentos. Não dar mais para aguardar. E nós que estamos recebendo a

pressão. Essa é a nossa cobrança. E se convocado  o Secretário e ele não se

manifestar eu vou no Ministério Público e encaminho a necessidade desses

esclarecimentos. A vereadora Andréa Costa então pontua que deixou de frisar a

situação do Povoado Angelim extremando a Chapadinha, Coelho Neto e com os

nobres pares em apoio unanime as suas reivindicações para aquela região.

Mencionado o nome do Secretário de Obras a vereadora gostaria de cobrar/lembrar

das indicações da vereadora Andréa Costa contemplando a toda aquela região.

Deixando um alerta que toda aquela comunidade por conta da indignação estar se

mobilizando e iram se manifestar. Então antes que acaiore os ânimos na região têm

que ser compreensíveis por parte da gestão. Pois eles irão ao MP, as redes sociais.

Como no geral. Deixo aqui esse alerta. Deixei como provocação a Mesa Diretora na

pessoa da Presidente da Casa que convidasse o Secretário de Obras para que

pudéssemos trazer uma discussão mais próxima com direito a falas, réplicas,

contribuições e justificativas. Sempre no intuito para contribuir, melhorar para a

população de Buriti a qualidade de vida. Pois as pessoas estão aguardando a

execução das nossas proposições neste Parlamento. Por fim a Presidente da Câmara

Naires Marques Freire se pronuncia e assim diz: “Senhores vereadores vendo e

ouvindo as reinvindicações dos nobres colegas eu também tenho a minha parcela para

contribuição para a Secretaria de Obras. Eu estive no Bairro Alto da Moderação fiz

contato diretamente com o Secretário de Obras em que o mesmo falou que mandaria

uma equipe de limpeza para o Bairro. Eu também gostaria de informar que também na

Rua 11 onde não há asfalto, mas que residem pessoas também e elas também pagam

impostos e são dignas também do mesmo direito. Que o Bairro Alto da Moderação'

também faz parte de Buriti, assim como os demais povoados. Mas é necessário que o



Alto da Moderação se sinta parte de Buriti e com os mesmos direitos. Também

infelizmente perpassa pelas mesmas dificuldades da Rua da Torre que precisa que um

maquinário passe para a construção da Rua até a Rua Santo Antônio para facilitar o

tráfego das pessoas da rua da torre. Esses três dias que Buriti passou sem água

imaginem o Alto da Moderação, mas especificamente do dia 11 todo esse tempo estar

sem água. Eles sobrevivem da água da chuva e também quando o carro pipa leva. E

soube relato dos vereadores que ainda tem as casas que são escolhidas. E não pode,

pois todos sentimos sede. Imagine as crianças, os idosos do Alto da Moderação. A

população em geral. Entrei em contato com o responsável mais especificamente o Sr.

Toinho do ônibus e me relatou infelizmente que a falta de água para lá se dar por falta

de uma mangueira. O nosso Prefeito não deve estar sabendo. Pois qual o valor de uma

mangueira para que abasteça um bairro. Será que é tão alto assim que não possa

pagar. E disse para ele que se não resolvesse que me procure para que eu compre a

mangueira. Para que o Bairro não fique sem água. São situações vergonhosas. Ê

somos nós os representantes e devemos de fato acompanhar essas questões. Somos

os fiscalizadores do recurso. Então quero fazer uso da minha prerrogativa aqui para

deixar o meu Requerimento Verbal solicitando que se perfure um poço na Rua 11, pois

são desassistidos de tudo. E todo o Bairro precisa participar. Não podem ser

esquecidas. Lá nós temos o SCFV que aqui já foi apreciado um requerimento de

autoria da Sra. Vereadora Andréa Costa já comentado por essa que vos fala da

importância da reabertura desse serviço no Bairro Alto da Moderação. Muitos

adolescentes, idosos. Precisamos verificar com a Secretária de Assistência Social para

saber o que estar acontecendo, o porque de não reabrir esses polos. Bem como o

serviço de convivência do Bairro Santo Antônio,Povoado Areia. Mocambinho. Os

recursos estão vindo e porque não estar sendo utilizado. Precisamos saber para ajudar

e contribuir como legislativo para essa retomada desses serviços. Deixo o meu apelo

aqui. Quero fazer um convite para que possamos juntos contribuir com a Professora

Lucilene com a doação se sangue e de outras formas também. Ao término da fala da

Sra. Presidente a Vice Presidente colocou em votação o Requerimento Verbal de

autoria da veredora Naires Freire que requereu a perfuração de um poço na Rua 11. .

Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador Edmilson Alves Rodrigues^

destacou que o Serviço de Convivência no Mocambinho a Secretária Adjunta relato

que o mesmo precisa de uma reforma e que será a mesma providenciada até



julho.Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por

encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral

da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida  e achada, conforme vai assinada pelo

presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

Antonio Elis Ferreira dos Santos - Vereador
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Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

Edmilson Alves Rodrtgues-Vereadoi

Alves^J^
eadorJosimar

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


